



# Libertad

VALLADOLID  
Domingo, 21 diciembre de 1947  
Ep.º IV - Año XVII - N.º 2.889  
Precio: 50 céntimos

**AUMENTE su alegría en las próximas fiestas de NAVIDAD bebiendo el excelente champagne de**

**Cavas RIGOL**

SAN SADURNI DE NOYA  
(ESTE AÑO CONMEMORA SUS BODAS DE ORO)  
Pídale a su proveedor.

## En Labajos se erigirá un monumento a Onésimo

LO HA ACORDADO EL CONSEJO PROVINCIAL DE LA FALANGE DE SEGOVIA



Segovia, 20.—El Consejo provincial de Falange ha celebrado reunión, bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Joaquín Pérez Villanueva. Entre otros acuerdos, se adoptó el de erigir un monumento en Labajos a Onésimo Redondo, en el mismo lugar donde fué asesinado. La idea será puesta en conocimiento del jefe provincial de Valladolid, en cuya ciudad nació el fundador de las J. O. N. S.—Cifra.

## LA CAPITAL DE MANCHURIA, GRAVEMENTE AMENAZADA POR LOS COMUNISTAS

han avanzado hasta 15 kilómetros de Mukden

Nankin, 20.—Noticias recibidas de Manchuria central dan cuenta de que las fuerzas comunistas chinas han avanzado hasta 15 kilómetros de Mukden, capital de Manchuria, y que la situación de la guarnición gubernamental es crítica. La capital está amenazada por los comunistas en diversos sectores. Los observadores neutrales dicen que la información que se recibe de los comunistas indica que la nueva ofensiva tiende a capturar toda Manchuria en breve. Circula también el rumor de que las tropas gubernamentales se disponen a abandonar los fuertes de Kirin y Changchung, en el Norte de Manchuria, para concentrar sus fuerzas en la defensa de Mukden.—Efe.

## El Senado yanqui aprueba un crédito de 540 millones de dólares para ayuda provisional a FRANCIA, ITALIA, AUSTRIA y CHINA

la aportación de Canadá y los países hispano-americanos al plan Marshall ascenderá a 700 millones en principio

Washington, 20.—El Senado norteamericano ha aprobado un proyecto de ley por el que se concede un crédito de 540 millones de dólares para la ayuda provisional a Austria, China, Francia e Italia, así como un crédito de 340 millones para los gastos de ocupación en Europa y el Extremo Oriente. Inmediatamente después de ser aprobado dicho proyecto, el Senado suspendió sus sesiones para volverse a reunir en sesiones regulares a partir del próximo 6 de enero.—Efe.

Washington, 20.—Funcionarios del Gobierno calculan que la participación del Canadá y de los países hispanoamericanos en la aplicación del plan Marshall durante los primeros tres meses ascenderá a 700 millones de dólares, y agregan que, en su opinión, tal cálculo está basado en los hechos. Preguntados acerca de si esa cantidad es algo más que una esperanza, los referidos funcionarios explicaron que había sido objeto de cuidadoso estudio y que representaba la opinión de los economistas norteamericanos, teniendo en cuenta la potencialidad de cada uno de aquellos países. Se negaron dichos funcionarios a detallar la forma en que se descompondrán esos 700 millones de dólares.—Efe.

## ENTREGA DE UN ALBUM DE FIRMAS AL DELEGADO PROVINCIAL DE SINDICATOS



MOMENTO DE LA ENTREGA DEL ALBUM  
Ayer a mediodía, en el Salón de Actos de la Casa Sindical "Onésimo Redondo", tuvo lugar, en un acto cordial y sencillo, la entrega al camarada Virgilio Esteban Rubio, delegado provincial de Sindicatos, de un artístico album de firmas, como prueba de camaradería y leal cooperación en las tareas sindicales y de satisfacción por su mando. El citado album contiene las firmas de las jerarquías y jefes de Sindicatos radicantes en la Casa Sindical y de todos los funcionarios que en la misma trabajan y sirven. En él van también las de los componentes de las Juntas Sociales (Pasa a la segunda página)

## Las tropas holandesas no serán retiradas de Indonesia

Bandung, 20.—El subgobernador holandés ha declarado en la sesión final de la conferencia de Java occidental que las tropas holandesas no serán retiradas de ningún territorio ocupado por ellas a menos que haya un cambio fundamental en la actitud de los representantes indonesios.—Efe.

# MARSHALL EXPLICA EL FRACASO DE LA CONFERENCIA DE LONDRES

"Fuimos con la firme determinación de poner fin a la división de Alemania"

"Fué propósito de MOLOTOV utilizar la reunión para sus declaraciones de propaganda"

## "RUSIA, BAJO EL DISFRAZ DE REPARACIONES, SE HA APODERADO DE GRANDES PROPIEDADES Y LAS HA CONVERTIDO EN GIGANTESCO MONOPOLIO"

Washington, 20.—El texto del discurso que el secretario de Estado norteamericano, general George Marshall, dirigió anoche por radio al pueblo estadounidense, dice así:

El resultado de la reciente reunión del Consejo de ministros de Relaciones Exteriores en Londres fué desalentador. Comprendo que las numerosas y extensas declaraciones y desacuerdos frecuentes y fundamentales fueron muy confusos para el público en general. También las continuas acusaciones contra la buena fe, integridad y propósitos de los Gobiernos de las potencias occidentales, particularmente del de los Estados Unidos, necesariamente contribuyeron de modo enorme a tal confusión. Este fué, en realidad, uno de los propósitos de estos ataques.

La delegación de los Estados Unidos fué a Londres con criterio amplio, como ya dije que

iríamos en Chicago. Pero fuimos además con la firme determinación de poner fin a la división que ha existido en Alemania desde su capitulación. También estábamos determinados a que cualquier acuerdo que concertásemos en Londres debía ser un acuerdo práctico y no uno que se viera inmediatamente obstaculizado y frustrado en el Consejo de Control aliado cuando llegase el momento de ponerlo en vigor en Alemania.



El problema básico, como lo

apreciamos antes del comienzo de la conferencia de Londres, fué si los aliados podrían o no ponerse de acuerdo para volver a unificar Alemania. El problema en relación con el tratado de paz con Austria era aún más sencillo y se había planteado claramente en la conferencia de Moscú.

La delegación soviética insistió en que los asuntos sobre las reparaciones en el tratado de paz alemán debían tener prioridad sobre las cuestiones referentes a la inmediata unidad económica de Alemania. Para que la conferencia comenzara a actuar se acordó, finalmente, aceptar la petición soviética de que la preparación del tratado de paz con Alemania debía ser el segundo asunto en el programa. A consecuencia de ello, con excepción de un día de deliberaciones sobre el tratado austriaco, no fué sino después de diez días de reuniones cuando la conferencia llegó realmente al corazón de la cuestión alemana.

Hubo una cuestión, sin embargo, de verdadero fondo (Pasa a la última página)

## Huelga de trescientos mil trabajadores de la Alimentación en ITALIA

Roma, 20.—Trescientos mil trabajadores de las industrias de alimentación se han declarado en huelga en toda Italia, pidiendo aumento de salarios. El abastecimiento de pan está asegurado, pero las fábricas de conservas y demás productos alimenticios están cerradas. Las negociaciones, que fracasaron a primera hora de hoy, se reanudarán más adelante.—Efe.

## Se crea la Legación del Paraguay en España

Asunción, 20.—La Prensa de hoy publica la noticia de haber enviado el presidente de la República al Parlamento, para su aprobación, un decreto presidencial por el que se crea la Legación del Paraguay en España.—Efe.

## Nueva Encíclica de PIO XII

Invita, especialmente a los niños, a orar por la paz

Ciudad del Vaticano, 20.—Su Santidad el Papa, Pio XII, ha publicado una breve Encíclica en la que invita a todos los católicos, especialmente a los niños, a pedir a Dios en beneficio de la paz. Su Santidad advierte que los tumultos y las matanzas no pondrán remedio a la actual situación por la que atraviesa el mundo, y recuerda que las causas de esta crisis residen en que el hombre ha olvidado la necesidad de laborar por el bien común, antes de servir a la utilidad privada. «Es preciso—subraya—volver a Cristo, va que el motivo de los principales males es el abandono de la Religión cristiana, que tiene que volver a regir la vida de la familia.» Por ello, el Santo Padre invitó a todos los católicos a que eleven sus plegarias al Niño Divino para que apague los odios e ilumine las inteligencias de los hombres en cuyas manos está el bienestar temporal de los pueblos. Termina expresando la confianza de que los obispos pondrán los medios necesarios para que los fieles, especialmente los niños, correspondan a tan paternal exhortación.



La Encíclica se titula «Optatissima pax», y lleva fecha 18 de diciembre. Es la cuarta Encíclica importante del actual Pontífice.—Efe.

## DISPUTA FRONTERIZA ENTRE PAKISTAN Y BENGALA

Calcuta, 20.—Ha surgido la primera disputa fronteriza entre el Pakistán oriental y Bengala occidental, siendo el objeto de la misma el pueblo de Charsandajpur. Más de 500 aldeanos hubieron alarmados a la llegada de funcionarios del Pakistán, bien armados, que ocuparon el pueblo, negándose a entregarlos a las fuerzas de Policía de Bengala occidental que acudieron precipitadamente desde Calcuta. Se informa que estas fuerzas de Calcuta se mantienen a tres kilómetros del pueblo disputado «esperando órdenes».—Efe.

## ANTENA DEL MUNDO

## Peloteo de inculpaciones

Por BARTOLOME MOSTAZA

(Servicio de exclusivas)  
Ha comenzado el peloteo de mutuas inculpaciones sobre las causas del fracaso de Londres. Era de esperar, Bevin, en la Cámara Baja, ha dicho cosas agrias. Las corrobora, al llegar a su país, el ministro yanqui; pero hay en Marshall reticencias que no se advierten en el cachazudo rector del Foreign Office. Adónde apuntan las reticencias del americano? Habrá que aguardar algunas fechas para saber si la política exterior de Washington toma rumbos más expeditivos que hasta ahora. Todavía la Casa Blanca parece condicionada, en no pocas derivaciones diplomáticas, por la sombra de Roosevelt, como si un torvo castigo la obligase a vagabundear sin descanso por las mismas salas donde impulsó—la historia dirá si con plena responsabilidad de sus actos—decisiones que acaso trahían ahora el idioma y la conducta de los herederos. Aun habrá que desvelar muchos secretos antes de saber con meridiana certeza todos los recovecos de silencio que la conferencia de Yalta implica. El séptimo está aún muy duro para la dehiscentia que anhelamos, y ni las exculpatorias y egoístas revelaciones anecdóticas de Byrnes han logrado aquietarnos el ansia de descubrir todo lo que en Yalta consiguió Rusia de un Roosevelt en casi postrimeria mental y física.

Lo que se me antoja cierto, a juzgar por la cautela expresiva con que respecto de Rusia proceden las voces autorizadas de la jerarquía política de Washington, es que aún no ha llegado el trance de ruptura con Moscú y que acaso la iniciativa de ese trance no esté. Washington en condiciones de tomarla, aunque muy bien pudiera suceder que de ahora en adelante, y a través del plan Marshall y otras medidas económicas complementarias, fuese instando, cada vez con mayor energía, una crisis decisiva. De alguna manera tiene que salir Washington del actual atasco. Pues tengáse muy en cuenta que si Londres ha sido para las finalidades occidentales un fracaso, el Ktemlin acaso haya obtenido allí el resultado que más apetecía. Desde la perspectiva de Moscú, hoy por hoy y las cosas en el estado en que se hallan, la conferencia de Londres, con su desenlace negativo en apariencia, representa tal vez un éxito. ¿No será este pensamiento también el que en Bevin ha suscitado acrimonia de palabra y en Marshall un no disimulado mal humor, que más que expresarse por el lenguaje oral se insinúa por silencios? Pues, a mi modo de ver, aunque concordes en lo exterior, apuntan a diversas metas Bevin y Marshall. Es muy probable que Marshall haya llevado clavada la espina de no haber conseguido fijar la escurridiza diplomacia de Molotov en una declaración más explícita que equivaliese, ante el mundo democrático, a un compromiso. Hubiera sido el modo de que Norteamérica pudiese mostrarse ante todo el mundo democrático, con razones tangibles que justificasen su postura de disenso hacia Moscú. Después, en cadera lógica, se sucederían los argumentos que situasen la habil soñistera soviética.

Pero Londres no ha dado de sí ni esta palanca. Y han de actuar a hora Washington y Londres —pues París no cuenta— a la intemperie, sin escudo de razones concretas, con sólo el elemental y sospechoso argumento de que Rusia considera el plan Marshall un ataque a ella más que una ayuda a Europa. Poca y débil base para una polémica. De ahí que hasta ahora, y a juzgar por las palabras, no quepa hacerse ilusiones acerca del apabullamiento que los simpatistas esperan a Rusia, como a ningún país, no se la apabulla con discursos. He aquí por qué empleé, al principio de este comentario, el vocablo peloteo. La pelota siempre rebota sobre el que la lanza y no es proyectil de consecuencias graves. Es un juego, nada más que un juego. Con algo hay que entretener la ansiedad de las gentes. Pero la decisión que el fracaso de Londres tiene que producir en los países rectores del sector democrático y capitalista llegará más tarde y por otros caminos que la polémica radiada. Antes tienen Washington y Londres que saltarse el plomo de Yalta.

## AYUDA A MITIGAR el hambre y el frío de los necesitados entregando en Depositaria Municipal un donativo.

BASES

de. Cuando sean descubiertas, deben depositarse en el buzón instalado...

PREMIOS

Se concederán seis, consistentes en otras tantas buracas para el cine que se desee en la sesión...

NOTA

Los agradecidos serán avisados en su domicilio y recogerán los premios antes de las 13 horas del día 27...

Productos COCA. Desea a su distinguida clientela felices pasadas y prósperas años nuevo. Includes logo and decorative elements.

GRAN CONCURSO SEMANAL DE PUBLICIDAD "ECO". Includes advertisements for HERNIADOS, CASA JUANITO, LA BONDAD, and Casa GUTIERREZ.

Evangélicas

"El año decimoquinto del imperio de Tiberio César, gobernando Poncio Pilato la Judea, siendo Herodes tetrarca de Galilea..."

PARA HOY

CALDERON.—A las 4.30, 7.30 y 10.30. «El fantasma huye» (Tolerada).

Campana municipal de "Navidad y contra el frío"

CUARTA LISTA DE DONANTES Y DONATIVOS. Don Dionisio Alcalde, 100 pesetas; don Francisco Alonso Fernández, 100; don Edmundo Santamaría, 100...

Escuela del Magisterio Femenino de Valladolid

Se pone en conocimiento de las interesadas, que por O. M. de 29 de noviembre próximo pasado se conceden exámenes extraordinarios...

La jira artística de la Tuna Universitaria del S. E. U.

Ha regresado la Tuna Universitaria del SEU, después de realizar una jira artística por distintas capitales de Castilla y Asturias...

CINES y Teatros

CARTELERA. TEATRO CALDERON. El fantasma huye. LOPE DE VEGA. Hoy, función 4.30 INFANTIL. CIRCO ALEGRÍA. MAÑANA, ESPEDIDA. GRAN CINEMA COCA. Hoy, formidable éxito de la superproducción Paramount VIDUA INFANTIL...

TEATRO PRADERA. HOY, DESPEDIDA del formidable espectáculo SUCEDIO UNA NOCHE. Fantasia en tecnicolor, original de MANUEL M. REMIS, música de los maestros DIAZ y URRENGOHEA, en 14 cuadros...

Gran Teatro Lope de Vega. Hoy, a las 4.30, Grandiosa Gala Infantil con un programa especial para los niños de Valladolid. Vemut a las 7. Noche 10.30. GRANDIOSO EXITO DEL FAMOSO CIRCO ALEGRÍA...

PARA MAÑANA

CALDERON.—A las 7.30 y 10.30. «Gilda» (Español). CAPITOL.—Continúa desde las 6. «Mr. Hyde desaparece» y «Desde que te fuiste» (Toleradas).

Congregación Mariana de Luises

EL LUNES SE CELEBRARA LA TRADICIONAL CENA INFANTIL. El lunes se celebrará en los locales de la Congregación el primero de los actos de la campaña extraordinaria de invierno...

Banco Hispano Americano

En uso de las facultades estatutarias, y de acuerdo con lo establecido por el Decreto de 31 de diciembre de 1947, el Consejo de Administración de este Banco ha acordado repartir a los señores accionistas un dividendo complementario...

PARTE METEOROLOGICO

DIA 20 DE DICIEMBRE 1947. Estado del cielo: a las 7 horas, neblina; a las 13, cubierto; a las 18, neblina. Dirección del viento: a las 7 horas, calma; a las 13, Suroeste; a las 18, calma.

Farmacias de guardia para esta semana

Sr. Retuerto, Angustias, 26. Sr. Mateos, Plaza de los Artes, 2. Sr. Descalzo, Ferrarí, 11. Sr. Torrego, Teresa Gil, 36.

ORDENES SAGRADOS

En la capilla del Seminario Diocesano administró ayer, a las diez de la mañana, Ordenes Sagrados el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo a varios seminaristas. Al solemnemente religioso asistieron todos los alumnos del Centro de Estudios Eclesiásticos y los familiares de los ordenados.

MANUEL COCA GARRÓTE

Partos, Matriz. FRAY LUIS DE LEÓN, 1, 2ª derecha. Ha aparecido la segunda edición de la obra "EL ARRENDAMIENTO DE LA PROPIEDAD URBANA" por D. FERNANDO FERREIRO RODRIGUEZ...

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas: Número 022 y con 2,50 los terminados en 22.

Quiltos

DOMINGO 21. Santo Tomás, Apóstol. Misas: la Dominica, IV de Adviento, color morado. Segunda oración de la Virgen y tercera «Eclesiásticas» o «pro Papa». Credo y Prefacio de Trinitario.

ENTREGA DE UN ALBUM DE FIRMAS AL DELEGADO PROVINCIAL DE SINDICATOS

(Viene de primera página) y Económicas de todos los Sindicatos e igualmente las de los productores y empresarios encuadrados en ellos. Asimismo han firmado en él los delegados y mandos comarcales y locales de los pueblos de la provincia y miles de personas pertenecientes a las entidades sindicales de los mismos.

Obra "Pan y Catecismo"

DIA DEL SANTUARIO. Hoy celebra «Pan y Catecismo» el Día del Santuario. Los actos comienzan a las cuatro de la tarde. JORNADAS DE APOSTOLADO. Anoche pronunciaron interesantes conferencias el reverendo señor don Remigio Arcanada, don Abundio Bartolomé Mena y el muy ilustre señor don Emilio Álvarez, sobre el Santuario Nacional, donde se celebrará hoy el acto de clausura.

TEATRO DE GALDERON. MAÑANA LUNES. PRESENTA, COMO SIEMPRE, LA MÁXIMA SENSACION CINEMATOGRAFICA MUNDIAL.

Gilda. NUNCA HUBO UNA MUJER COMO Gilda. NUNCA HUBO UNA PELICULA COMO Gilda. COLUMBIA PICTURES.

CINE KOSTKAS. Una película divertida. Sólo los Angeles tienen alas. Cary Grant y Jean Arthur. A LAS 5 Y A LAS 7.30.

RITA HAYWORTH. MEDICO CIRUJANO CALISTA. Montero Calvo, 44, 12 a 2. - a 8.

JUGUETES. Preocúpate y comunica por escrito a las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión toda interrupción que sufrieras en el abono de estos subsidios. ALMACENES GIL. MARIA MOLINA. Teléfono 1071. Pedad, AVILA.

# REUNION PLENARIA DEL CONSEJO ECONOMICO SINDICAL

## Presidió el delegado nacional de Sindicatos

Madrid, 20.—En el salón de sesiones del Palacio del Consejo Nacional se ha celebrado reunión plenaria del Consejo Económico Sindical, bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, al que acompañaban el secretario nacional, vicesecretarios de Ordenación Económica, Obras Sindicales y Ordenación Social, y los señores Niero, Parera y Roig, jefes de los Sindicatos de Agua, Gas y Electricidad, Industrias Químicas y Vid, respectivamente. Asistieron gran número de consejeros en representación de

las distintas ramas de la producción nacional. En el turno de ruegos y preguntas hicieron uso de la palabra varios consejeros, que se refirieron a temas de urgente solución de carácter económico y social. Cerró el acto el delegado nacional de Sindicatos con un discurso en el que felicitó al Consejo por la labor realizada, insistiendo en que se debe producir más para llevar adelante nuestra economía, en cuya misión la Organización Sindical está dispuesta a ofrecer al Caudillo y al Gobierno todo apoyo y asesoramiento necesarios.—Efe.

# DESTITUCION DE DOS JEFES DEL PARTIDO CRISTIANO-DEMOCRATA ALEMAN

## Por ordenes de las autoridades militares rusas y por oponerse a las maniobras soviéticas

Berlín, 20.—El Departamento de Prensa del Partido Cristiano-demócrata anuncia que los dos jefes del mismo en la zona de ocupación soviética de Alemania han sido destituidos por órdenes directas de la administración militar rusa. Los funcionarios destituidos son Jakob Kaiser y su segundo, Max Lemmer. Se habían negado a reconocer oficialmente la reunión del Partido Popular preparada por los comunistas en Berlín hace dos semanas. Ha sido la primera vez que los soviets han actuado abiertamente en Alemania para expulsar a jefes políticos que se opongan a sus maniobras.

Según la Agencia United Press, el coronel Sergio Tulpanof, jefe del Departamento de Información soviético, conferencia acerca del asunto con el ministro de Asuntos Exteriores, Molotov, cuando éste se detuvo en Berlín de regreso a Moscú. Tanto Kaiser como Lemmer habían afirmado anteriormente que no renunciarían voluntariamente a sus puestos. Dijeron que sólo podrían ser destituidos por una orden del Gobierno Militar soviético. Kaiser está considerado como uno de los jefes políticos alemanes más destacados de la postguerra. Es uno de los defensores más fervientes de la unidad de Alemania.—Efe.

# Para contener la huida de los judíos al oeste de Europa

## EL PARLAMENTO RUMANO APROBARA UNA LEY CONTRA LOS HUIDOS Y SUS COMPLICES

Bucarest, 20.—Con el fin de contener la huida de los judíos hacia el Oeste europeo, el Parlamento rumano aprobará hoy un proyecto de ley por el que se autoriza al Gobierno a confiscar los bienes y las tierras que hayan vendido los judíos a otras personas antes de abandonar el país. La ley determina la imposición de penas no sólo a los judíos huidos, sino también a los que les ayuden a escapar o no los detengan. Se calcula en 14.000 el número de judíos que se han trasladado a Austria durante el pasado año, si bien el éxodo ha sido reducido a una insignificancia durante el mes anterior, debido a las medidas especiales de seguridad instituidas en la frontera. Las penas, con arreglo al citado proyecto de ley, oscilan entre tres y diez años de prisión y multas hasta el equivalente de 250 dólares, así como pérdida de la ciudadanía y confiscación de las propiedades.—Efe.

# Ayer clausuró sus trabajos la Asamblea del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados del Distrito

## Presidió las deliberaciones el procurador en Cortes señor Navarro Latorre

Continuaron en el día de ayer los trabajos de la Junta Plena de Gobierno del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias del Distrito Universitario. La sesión de la mañana fue presidida por el procurador en Cortes excelentísimo señor don José Navarro Latorre, quien hizo presente a los asambleístas que tanto el Consejo Nacional como el procurador se hallan siempre dispuestos a acoger y defender las propuestas e iniciativas de los Colegios y de sus colegiados en cuantos asuntos profesionales les sean sometidos a su consideración. A continuación contestó amplia y detalladamente a todas las cuestiones sobre temas docentes que le fueron planteadas, advirtiéndole su deseo de que esta información se transmitiera por todos los medios posibles a los colegiados. En la sesión de clausura,

que presidió el decano del Colegio del Distrito, señor Arribas Arranz, se recogieron las conclusiones de la Asamblea en orden a la eficiencia de la labor docente del profesorado de Enseñanza Media y su situación actual. Entre los acuerdos adoptados figura el de celebrar una Semana Pedagógica, especial para este grado de enseñanza, en fecha que oportunamente se señalará.

# COMENTARIOS DE LA PRENSA MUNDIAL AL MENSAJE DE TRUMAN

## En Praga el plan Marshall se califica de "programa desvergonzado de subyugación económica de los países europeos que participan en él"

## El "Daily Worker", de Londres, dice que "su verdadero propósito es afianzar la garra del imperialismo norteamericano"

Praga, 20.—El periódico comunista «Rude Pravo», único que comenta el mensaje del Presidente norteamericano, Harry S. Truman, sobre el plan Marshall, califica dicho programa de reconstrucción europea de «programa desvergonzado de subyugación económica de los países europeos que participan en él». Más adelante, el periódico dice: «Las demandas de estos países han sido rebajadas a la mitad. Se confirma que el Gobierno de los Estados Unidos actúa primordialmente por motivos políticos. El plan en sí no trae nuevos principios que no fueran conocidos de los americanos. Será nombrado un «zato» para Europa, que inspeccionará el desenvolvimiento económico y político de todos los países participantes.»—Efe.

Washington, 20.—El correspondiente del «New York Herald Tribune» informa que nuevas y graves acusaciones contra las tropas de ocupación norteamericanas en Alemania han sido presentadas al secretario del Ejército norteamericano, Kenneth Royall. Se dice en dichas acusaciones que los soldados de los Estados Unidos destacados en Alemania llevan a cabo actividades relacionadas con el mercado negro, bolsa negra y contrabando.—Efe.

# Graves acusaciones contra las tropas yanquis en Alemania

Washington, 20.—El correspondiente del «New York Herald Tribune» informa que nuevas y graves acusaciones contra las tropas de ocupación norteamericanas en Alemania han sido presentadas al secretario del Ejército norteamericano, Kenneth Royall. Se dice en dichas acusaciones que los soldados de los Estados Unidos destacados en Alemania llevan a cabo actividades relacionadas con el mercado negro, bolsa negra y contrabando.—Efe.

# S. O. S. DE UN BARCO NORTEAMERICANO

Honolulu, 20.—El Servicio de Guardacostas norteamericano informa que ha recibido un S. O. S. del buque norteamericano «James Harrell». El mensaje añade que el buque se encuentra en gran peligro y que a causa del temporal que está corriendo el navio ha recibido daños muy serios. En el momento de transmitir el mensaje dice que en una de sus boegas hay 29 pie sde agua. Transporta un cargamento de maíz. El Servicio de Guardacostas ha ordenado a uno de sus remolcadores, que se hallaba en ruta para auxiliar al «Benson», otro buque que también ha lanzado su S. O. S., que desvie su ruta y acuda en socorro del «James Harrell», que está en mayor peligro que el «Benson».—Efe.

# Alimentos de Estados Unidos para Francia

París, 20.—Una locomotora norteamericana «de amistad», que arrastra treinta y seis vagones cargados de alimentos, ha llegado a la estación de San Lázaro. Ochocientos veintidós toneladas de alimentos han sido descargadas, y constituyen el primer envío a Francia de los alimentos llegados al puerto de El Havre, hace dos días, en un barco especial norteamericano.—Efe.

# MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

## Propaganda cinematográfica de nuestro Museo

EL MINISTERIO DE JUSTICIA ESTA INTERESADO EN LA EDIFICACION DE LA AUDIENCIA

Algo referente a la subida de tarifas de los autobuses urbanos

Subvenciones del director General de E. Profesional y Técnica

# Propaganda cinematográfica de nuestro Museo

## EL MINISTERIO DE JUSTICIA ESTA INTERESADO EN LA EDIFICACION DE LA AUDIENCIA

## Algo referente a la subida de tarifas de los autobuses urbanos

## Subvenciones del director General de E. Profesional y Técnica

En su conversación con los periodistas dijo ayer el alcalde, don Fernando Ferreiro:

Que durante toda la semana había estado en Valladolid un equipo del No-Do integrado por el camerán, don Francisco Cento; jefe de operación, don Carlos Suárez, y personal auxiliar necesario, realizando los originales completos de todas las salas de nuestro Museo Nacional de Escultura y de las demás imágenes de gran valor que existen en las iglesias penitenciales, principalmente de la Cruz y Nuestra Señora de las Angustias. Con esos trabajos se van a producir diversas películas para España y principalmente para América de propaganda de nuestro Museo, habiendo recibido con tal motivo las visitas de llegada y despedida de todo el personal del equipo operador.

Dijo también que con ocasión de la cesión de los solares y edificación existente en lo que va a ser Audiencia Territorial, y para ganar tiempo, había enviado especialmente el excelentísimo señor don Isidoro de Arce, subsecretario de Justicia, al jefe del Servicio de Obras del Ministerio, don Pedro González Botella, a quien en el día de ayer había acompañado en visita de inspección a las obras realizadas para ponerlas en marcha dentro de la mayor brevedad. Abrigo la esperanza—dijo el alcalde—de que las obras podrán comenzarse en el próximo mes de abril, y que ya no se interrumpen hasta que veamos concluido el nuevo edificio de la Audiencia Territorial.

Con referencia a la estación de autobuses, y contestando a las preguntas de los periodistas, manifestó que para su construcción la Corporación no ha limitado el lugar de su emplazamiento, sino que con reserva de adjudicación admite todas las proposiciones que se le ofrecen. Únicamente si los concursantes se deciden a edificar la estación de autobuses al fondo de la plaza en donde ha de erigirse el monumento a Felipe II, en el parque de su nombre, el Ayuntamiento cederá los terrenos gratuitamente.

La concesión ha de hacerse por 50 años y la edificación ha de llevar todos los servicios de taquilla, policía de tráfico, policía gubernativa, confitería, anídes, servicio de carburantes, engrases, además de un hotel-restaurant y todo lo que es complemento necesario para unas modernas instalaciones.

Con referencia a los comentarios producidos con ocasión de la subida de las tarifas de los autobuses urbanos, insistió el alcalde en que dicha subida es consecuencia del aumento de los sueldos del personal. Este personal—añadió—cobraba 12,50 pesetas diarias, y entre tanto no estuviesen aprobadas por el Ayuntamiento las tarifas del concesionario les venía gratificando con tres pesetas diarias, que hacían un total de 15,50. Aprobadas las nuevas tarifas, y puesta en marcha la nueva regulación estatal de sueldos, ésta les ha señalado la de 14,70 diarias, apareciendo así a primera vista una cantidad inferior a la que el personal venía cobrando con anterioridad como consecuencia de la gratificación. Pero en realidad esta situación no es exacta, porque con la nueva regulación de sueldos, además de lo que señala con carácter fijo la ordenación, se establece por ésta la obligación de abonarles un suplemento de cinco céntimos por kilómetro de recorrido, que se les tiene que entregar cuando la Empresa, mensual o trimestralmente, haga las liquidaciones, y que dará lugar a que ninguno cobre un sueldo inferior a 16 pesetas diarias, que concretamente, en relación con los conductores de los vehículos, supone 19,90 pesetas.

Por último, terminó manifestando que el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Ferreiro, le había comunicado la concesión de distintas nuevas subvenciones para establecimientos de Valladolid, y entre ellos, y como más importante, una de 25.000 pesetas para la Escuela de Artes y Oficios Artísticos y otra de 100.000 pesetas para el Patronato Local de Formación Profesional.

# ENTREGA DE UNA BANDERA ARGENTINA AL MUSEO DEL EJERCITO

## Será recibida por el ministro de este Depa. tamento, de manos del Dr. Radio

Madrid, 20.—El acto solemne de la entrega de una bandera argentina de guerra donada por el presidente de la Argentina, general Perón, al Museo del Ejército español, se celebrará el próximo día 23. A las once y media la bandera, desplegada, saldrá de la Embajada argentina en coche especial, acompañada por el agregado militar de la Embajada, coronel J. Balcazarre, y por un jefe superior del Ejército español, seguido de otros coches con personal diplomático. La comitiva seguirá por Génova, Plaza de Colón, Recoletos y el Prado hasta el Museo, donde el embajador de la República Argentina, don Pedro Radio, acompañado de autoridades españolas y funcionarios de su Embajada, recibirá la bandera para entregarla al ministro del Ejército, teniente general Dávila. El doctor Radio pronunciará unas palabras alusivas a tan significativo acto, que serán contestadas por el ministro.—Cifra.

**NEUMATICOS MICHELIN**  
GARAGE CARRION  
Fedat. Anuncio

# CONCESIONARIO OFICIAL, R. Rojo Rufiner

Queipo de Llano, 27 Valladolid



El genio que con las inmortales notas de su violín, hizo vibrar de emoción a las generaciones pasadas, y en cuya homenaje TELEFUNKEN presenta a los amantes de la música selecta, su nueva creación 1948

**SARASATE**  
Superheterodino - Cincotubos electrónicos - Cuatro bandas-Onda normal y TRES ENSEÑANZAS DE ONDA CORTA - Ojo mágico - Maravillosa tonalidad orfónica que le emocionará y mueble de extrema elegancia que embellecerá su hogar.  
PESETAS 3 475  
Provisto de otro perfeccionamiento exclusivo TELEFUNKEN

Antena TELEFUNKEN incorporada

**TELEFUNKEN**  
TELEFUNKEN RADIOTÉCNICA IBERICA, S. A.  
GETAFE-MADRID, BARCELONA, BILBAO, CORDOBA, VIGO

# Concesionario para VALLADOLID, BURGOS, PALENCIA

# VAQUERO

Venta a revendedores de las tres provincias Ferrari, 32 y 34 VALLADOLID

**EL COCHE PARA SU BEBE...**  
tiene que adquirirle viendo un gran surtido en

**HIJOS DE MOLINER**

**ARBOLES FRUTALES**  
Y DE ADORNADO

GRANDES VIVEROS DEL ARBORICULTOR

**JOSÉ AREVALO**  
SABINÁN (V. PROV. LEÓN)

**CARTON-CUERO ASFALTADO Y ENARENADO**  
Especial para tejados de talleres, almacenes, secaderos, caseríos, granjas, cocheros, etc., y para revestimiento de paredes costeadas por lluvias, impermeabilización de azoteas y otros usos. Absolutamente impermeable. Poco peso. Fácil colocación. Muy barato. Pidamos muestra precio y detalles. Tenemos clavazón. ALMACENES PINCIA - BEGALADO, 10 - VALLADOLID

**Extraordinario CONCURSO de Liber Lad**

PATROCINADO POR LA CASA

la gran marca nacional de máquinas de coser de Eibar (España)

CUPON

Recorte este cupón y cuando haya coleccionado seis puede canjearles por un número para el concurso.

# LLEGA A VIENA EL REY DE RUMANIA

Viena, 20.—El Rey Miguel, y su madre, la reina Elena de Rumania, han llegado a Viena en el expreso de Arlberg, camino de Bucarest, a las 8,40 de la mañana, y han reanudado el viaje a las 9 horas y un minuto.



# DEPORTES

## 5 minutos a PRONOSTICOS

La última jornada de la primera vuelta de la Liga en ambas Divisiones está rodeada por los máximos alicientes para que podamos gozar—quizá—de una serie de tanteos interesantes y de resonancia futura. En Primera División hay dos encuentros que resaltan por su mayor trascendencia: el de San Mamés y el de Mestalla. En el primero, los bilbaínos reciben hoy al Barcelona, y si los hombres de Vizcaya son acreditado su brillantísima recuperación y descansados una semana pueden dar un gran rendimiento, los catalanes precisan el triunfo para rehabilitarse con la clasificación y con sus inconcipientes; con todas estas circunstancias nos inclinamos por una victoria vasca de no excesivo tanteo. El Valencia tiene que verse hoy con el destronado Celta y el empuje de los dos conjuntos puede dar un empate, aunque nosotros no esperamos tanto éxito para los gallegos. Quizá el Madrid pueda pescar algo en Oviedo aquí sí que es más lógico hablar de unas tablas. En el resto de los encuentros la ventaja se presenta favorable para los dueños del campo y, como consecuencia, esperamos que el Alcoyano gane al Tarragona, que el Español triunfe sobre la Real Sociedad y que el Atlético madrileño y el Sevilla consigan sendos tanteos ante el Gijón y el Sabadell, que deben ser las víctimas de esta jornada.

I DIVISION									
	J	G	E	P	P	P	P	P	P
Valencia C. F.	12	6	1	3	24	12	17		
Sevilla C. F.	12	6	4	2	28	12	16		
R. C. Celta	12	6	3	3	25	15	15		
Barcelona	12	5	5	2	19	14	15		
Atco, Madrid	12	5	3	4	32	13	13		
Atco, Bilbao	11	5	2	4	27	19	12		
G. Tarragona	12	4	4	4	21	23	12		
C. D. Sabadell	12	5	2	5	20	32	12		
Real Madrid	11	3	4	4	15	24	10		
Real Oviedo	12	4	3	5	18	23	10		
C. D. Español	12	4	1	7	15	24	9		
Real Sociedad	12	4	1	7	16	26	9		
Real Gijón	12	3	3	6	14	26	9		
D. Alcoyano	12	2	3	7	15	24	7		

En Segunda también se va a despedir la primera vuelta con una ronda de esas que hacen época. La máxima atención está en Riazor, porque allí puede estar la clasificación del Valladolid en el primer puesto y con carácter definitivo, porque nuestro equipo, exponiendo casi nada, puede ganar todo. Esta debe ser la razón fundamental para que los nuestros jueguen el partido sin nervios y bien. Si el Valladolid sale completo y rinde normalmente, debe continuar en Riazor; un empate encantaría a todos y nosotros lo vemos como muy posible. Los otros líderes juegan en casa y deben ganar el Málaga al Córdoba y el Hércules al Ferrol. Esperamos también que el Castellón gane al Mallorca, que el Murcia triunfe a duras penas con el Granada, que haya bastante equilibrio en Mestalla ante la visita del Levante y que el Badalona aproveche bien la visita del Baracaldo, que debe regresar de Cataluña con una derrota de cierta importancia.

He aquí cómo debe terminar esta jornada última de la primera vuelta de la Liga, que es muy propicia, como decíamos antes, a las sorpresas y a la emoción de los participantes y seguidores de los equipos que intervienen en ella.

LUIS ANGEL

## II DIVISION

	J	G	E	P	P	P
Valladolid	12	7	3	2	27	17
Coruña	12	7	1	4	28	15
Málaga C. F.	12	7	1	4	33	25
Ferrol	12	6	2	4	29	18
Hércules	12	7	0	5	37	14
Mallorca C. F.	12	5	2	5	23	13
Córdoba	12	4	3	5	18	11
Badalona	12	4	3	5	32	11
D. Mestalla	12	4	3	5	24	10
D. Levante	12	4	2	6	31	10
Alcoyano	12	3	4	5	19	10
Granada C. F.	12	4	2	6	21	10
Real Oviedo	12	5	0	7	23	8
Castellón	12	3	2	7	20	3

**Ista tarde puede el Valladolid decidir su ascenso a Primera División**

**En Coruña se teme a nuestro equipo, pero se espera una victoria de los suyos**

Desde La Coruña. — (Crónica del crítico deportivo de "La Voz de Galicia").—Anoche, de madrugada, charlamos con el crítico deportivo de nuestro fraternal colega "La Voz de Galicia", que era la persona designada por la Directiva. Y para que los aficionados vallisoletanos puedan seguir las incidencias del partido está todo dispuesto.

Aquí existe una gran expectativa por el encuentro de los dos mejores equipos del grupo. Se teme al Valladolid; pero se confía en la victoria del Deportivo, pues es de suponer que juegue mejor que contra el Ferrol, ya que en este encuentro el rendimiento de los coruñeses fue bajísimo. Si el "once" local juega como se espera, el Valladolid saldrá derrotado y yo particularmente creo que la victoria será de los de Riazor por la mínima diferencia.

He aquí las impresiones que nos ofreció de esta víspera del partido de Riazor nuestro fraternal colega el crítico deportivo de "La Voz de Galicia", que el martes nos relatará para ustedes, en una crítica ponderada y certera, el encuentro de esta tarde.

**PARA SUS HIJAS**  
"Bazar", la mejor revista infantil.

¿Qué cobró usted por su primera ficha?

## EL GUARDAMETA TAPIA, TITULAR DEL REAL VALLADOLID, PERCIBIO 2.000 PTAS. POR TIEMPO INDEFINIDO

### Con veintitrés años, en plena forma y magníficas facultades, es uno de los porteros que menos goles le han marcado esta temporada

El jugador del fútbol hispano siempre ha pecado por exceso o por defecto. El caso que traemos hoy a estas columnas ha sido excesivamente generoso. Se trata de nuestro guardameta, que hoy está completamente rehabilitado, ha vuelto a recuperar su excepcional forma y se encuentra con unas facultades envidiables, que prometen ser en un futuro una figura en el fútbol nacional. Cuando el gran muchacho tuvo sus altibajos en aquella cruenta lucha de la III División, Tapia, desmoralizado, por ser un jugador con pundonor deportivo, sentía las censuras y la crítica con el mismo dolor que le hubiera producido un mazazo en su cerebro. Entonces nadie pensó lo que había costado Tapia, a nadie se le pasó por la imaginación la irrisoria cantidad de dos mil pesetas.

Ahora que vuelve Tapia por sus fueros, que nos está demostrando es digno de defender los colores del Club que él tanto aprecia, sería injusto el no recordar a la afición lo que Tapia cobró cuando ingresó como profesional en el Real Valladolid Deportivo. Por creerlo de justicia, y para que a él le sirva de desagravio y sean estas líneas una inyección de estímulo a sus tardes de triunfo, escribimos estas líneas e iniciamos estos reportajes con este guardameta que ha vuelto a encontrarse en su sitio y que con dignidad, valentía y derroche de amor propio vuelve a demostrar sobre el verde césped de nuestro Estadio y en campos extraños que es un auténtico titular del Real Valladolid. El es uno de los colaboradores de estas victorias conseguidas en la primera vuelta del Campeonato.

Hemos charlado mucho con el joven guardameta, le hemos recordado lo bueno y lo malo de su vida deportiva, y él, con sensatez, lealtad y nobleza, ha reconocido todo cuanto le hemos señalado, demostrándonos que no solamente es un gran canchero, sino una bellísima persona, en toda la extensión de la palabra.

AYER

El ayer de este jugador es muy corto y lleno de promesas, que hoy se están haciendo realidad. Lleva tres años en el Real Valladolid y el día que fichó en este club recibió la satisfacción más grande que puede recibir un deportista. Así nos lo asegura el joven guardameta. —Por tu primera ficha, qué cantidad percibiste? —Cráme, me da vergüenza el decirlo, porque muchos se reirán de la modestísima cantidad que percibí. Firmé en blanco y recibí dos mil pesetas hace tres años... El Valladolid me cedió al Club Deportivo Alas. Después, una serie de faenas me impidieron regresar al equipo titular de la ciudad. Vinieron tardes de éxitos en el Valladolid y tardes aciagas; éstas es mejor no recordaras.

HOY

Así llegamos al hoy que usted me apunta para que le conteste. Regresé del verano con ilusiones y con ganas de triunfar. Recordaré que me faltó tiempo para manifestárselo; vino la oportunidad y me adelanté yo mismo.

Peñ un poco de generosidad y menos exigencia a la afición; ésta reconozco me la otorgó y yo sé corresponder a su comportamiento. Estoy seguro en la puerta y me encuentro en magnífica forma, con ansias de agradar a todos y lograr ese ascenso que yo tanto deseo para coronar mi vida deportiva. Y después de esto, ¿qué más puedo decirle? Yo creo que nada más. Sabe me gusta hablar poco y hacer cuanto pueda en beneficio del Valladolid y del mío propio.

MANANA

—Tu mañana?  
—El mañana mío no lo he pensado. Tantas cosas quisiera

ALVARITO

## ARBITROS PARA HOY

I DIVISION  
Alcoyano-Tarragona, señor Aurre; Al. Bilbao-Barcelona, señor Tamarit; Valencia-Celta, señor Argüés; Español-R. Sociedad, señor Escartín; At. Madrid-Gijón, señor Melcón; Sevilla-Sabadell, señor Fombona.

II DIVISION  
Coruña-Valladolid, señor A. Santullano; Castellón-Mallorca, señor A. Antón; Murcia-Granada, señor Asensi; Mestalla-Levante, señor Arribas; Badalona-Baracaldo, señor R. Mazagatos; Málaga-Córdoba, señor La Riva; Hércules-Ferrol, C. Rodríguez.

III DIVISION  
Palencia-Avilés, señor Santo Tomás; Segovia-Plus Ultra, señor Marrón; Salamanca-Badajoz, señor Torres; Avila-Talavera, señor Sáinz.

## CARRERA PEDESTRE "COPA NAVIDAD"

Hoy, a las doce de la mañana, y organizada por la Obra Sindical «Educación y Descanso», se celebrará la carrera pedestre «Copa Navidad», que se correrá sobre una distancia de 5.500 metros y cuyo recorrido se publicó días pasados. Participarán veinticinco corredores y existe gran interés por la clasificación de equipos y más aún por la clasificación general, disputándose una gran carrera Martín, Olfox, Cea, Voces, Torral y otros corredores, que están dispuestos a ganar al veterano y campeón Jesús Manso.

También el Real Valladolid presentará un potente equipo, formado por atletas locales, lo cual viene a dar más interés a esta carrera, ya que todos ellos se encuentran preparados para esta clase de competiciones.

## EL CONVENIO CON RUSIA HA SIDO ENTREGADO A LA CAMARA FINLANDESA

### Una vez ratificado entrará en vigor por cinco años

Helsinki, 20. — El convenio finlandés-soviético está ultimado y ha sido entregado a la Cámara para su ratificación, después de lo cual entrará en vigor por cinco años. Empezará a regir a partir del día en que se cambien los protocolos de ratificación y podrá prorrogarse después del plazo previsto por consentimiento de ambas partes.

El tratado preve un trato de nación más favorecida en el comercio, en las normas de importación y exportación y en la navegación. Mediante este tratado los soviets tienen derecho a transportar sus mercancías en tránsito a través de Finlandia en ambas direcciones y los finlandeses podrán desplazar sus mercancías a través de Rusia, desde Murmansk y Arcángel, así como desde los puertos del Mar Negro hasta Hungría y Rumania, y viceversa.—Efe.

## La huelga de la "Western Union" puede estallar en cualquier momento

Washington, 20.—La huelga de empleados telegráficos de la «Western Union», que había sido fijada para el próximo martes, se anuncia ahora que puede estallar en cualquier momento. La huelga afectaría a unos cincuenta mil empleados, y según instrucciones enviadas por los dirigentes a todos los Sindicatos, es posible que la huelga comience antes del 23 de diciembre.—Efe.

En el lugar más céntrico de su gimnasio «Educación» Valladolid tiene instalado Descanso.

que se hicieran realidad... pero conformémosnos con lo de hoy, que el mañana, si me acompaña la suerte, no creo me sea obscuro, y si creo me será risueño.

—Me satisfice tu optimismo, y creo que sí puedes aspirar a un futuro mejor si continúas cuidándote y manteniendo esa gran forma y ese excelente estilo de atleta que te colocan en esta casi finalizada primera vuelta como uno de los mejores guardametas de la II División... La misma suerte que tienes jugando a los «dados», doblando los reyes y sacando cinco ases, te la deseo para tu vida profesional de jugador.

## ¿FUTBOL EN MEDINA?

Tal vez sea una etapa más; lo cierto es que tenemos fútbol en la villa; un fútbol nuevo, intencionado, prometedor y, sobre todo, entusiasta.

«Sarabris», este nuevo equipo local, ha venido a alzar la bandera de la iniciativa. Las cosas están todavía en ciernes: Un campeonato local, de equipos surgidos en pocos días, y adelantado con las buenas intenciones. La nuestra, naturalmente desinteresada, es que se centralicen un poco las cosas; que se tienda hacia la unidad de un conjunto competente y que nos presente pronto la perspectiva de un fútbol más allá de la villa.

«Sarabris» parece que viene con intención. Por ahí andan buenas y entusiastas personas, encajadas ya en su Directiva. ¿Qué hemos de hacer para unificar? Tal vez se hable de la vieja y nunca olvidada Gimnástica Medinense. La cuestión debe llevarse al tapete. Llámese como quiera la cosa, lo cierto es que urge.

## Sangriento choque en Bombay

Bombay, 20.—Dos personas han resultado muertas y otras dos heridas en un encuentro comunal que se ha producido en la barriada de Nagpada, en esta ciudad.

Los fallecimientos han ocurrido a causa de agresiones con arma blanca. Fuerzas de Policía recorren las calles donde se han producido los encuentros, estableciendo una severa vigilancia.

## El campeón de España de Ajedrez, Sr. Pérez, jugó ayer en el Casino diez ciegas

### Ganó en seis e hizo tablas en cuatro



Un interesante momento de la exhibición del señor Pérez, campeón de España de Ajedrez, ayer en el Casino. El campeón, al fondo de la grada y de espaldas, sigue mentalmente el desarrollo de las diez partidas.

Organizada por el Círculo de Recreo de nuestra ciudad se celebró ayer una interesante velada de ajedrez en el salón de fiestas de esta señorial sociedad vallisoletana.

Los aficionados a este simpático deporte tuvieron la satisfacción de presenciar una interesante exhibición del campeón de España de esta especialidad, señor Pérez, que jugó diez simultáneas a ciegas con los más prestigiosos ajedrecistas vallisoletanos.

Los elegidos fueron los más inteligentes jugadores del Círculo de Recreo del «Jaque Club» y de la Fábrica de Armas, que son

las tres agrupaciones que más y mejor practican este deporte.

El señor Pérez jugó con un gran sentido de cálculo del tiempo y la técnica que exigen estas partidas, las diez ciegas, consiguiendo su propósito de que no le ganase ninguno de sus contrincantes. Ganó seis y empató cuatro.

La interesante velada fué seguida con gran interés por los numerosos aficionados que cuentan este deporte en Valladolid, y a la terminación de las partidas el señor Pérez fué cariñosamente ovacionado y muy felicitado por su triunfo.

La Directiva del Círculo obsequió al señor Pérez.

## cine

### En Pradera

«SUCEDIO UNA NOCHE»  
Fantasía original de Manuel M. Remis, con música de los maestros Díaz y Urrengochea.

Fantasia en technicolor titulan los autores a su obra; y, ciertamente, nuestro querido compañero en la Prensa madrileña Manuel M. Remis, ha vertido su imaginación literaria para elaborar un libreto que proporciona a músicos e intérpretes materia sobre la que puedan colaborar para presentar una colección de cuadros necesarios para una revista. «Sucedio una noche...» es, por lo tanto, una conjunción de números musicales que cumplen corosamente el objetivo del entretenimiento con alegría, dinamismo y buen humor. Los maestros Díaz y Urrengochea han ilustrado la letra con una música agradable y ligera, a tono con el propósito del autor de la letra.

En este espectáculo sobresale la actuación de Carmen Estrella, «vedette» de juventud, que sabe imprimir a su voz un signo de personalidad. Pacita Tomás, actúa también como primera figura en el conjunto escénico que ayer debutó. De Pacita Tomás ya tienen conocimiento nuestros lectores y han sido varias las ocasiones—la última la de ayer—en las que los aplausos han correspondido a la verdad en el arte de su baile. Nuestro paisano es una excelente intérprete en la danza y su gran calidad resiste a todas las dificultades que puedan presentarse; y además posee una encantadora simpatía, que muy pronto calza en el ánimo de los espectadores.

Entre el elemento masculino destaca Rafael Enrique, que es a la vez el director del espectáculo, y su intervención fué aplaudida principalmente en la caracterización de los tres tipos de enamorados. El cuarto no le incluímos por entender que su eliminación favorece el espectáculo. Después, figura el capte flamenco de Luis Rueda y la labor humorística del caricaturista Ito. El quinteto Jai-Alai, obtuvo con sus canciones el premio de la repetición.

J. M. C.

STELLA IBA POR EL BOSQUE y perdió el aliento... ¿Qué le pasó a Stella?  
Leed el número 8 de BAZAR, que acaba de aparecer.

### En Coca

«VIDA INTIMA DE JULIA NORRIS»  
Distribución: Mercurio Films.—Argumento: Charles Brackett.—Guión: C. Brackett y Jacques Thery.—Dirección: Mitchell Leisen. Cámara: Daniel Fapp.—Música: Victor Young.—Montaje: Alma Magreire.—Intérpretes: Olivia de Havilland, Phillip Terry, Mary Anderson, Ronald Culver, Bill Goodwin, Virginia Welles, etc.

Los nombres de Mitchell Leisen y Olivia de Havilland—dirección y cabeza de interpretación, respectivamente—pueden inducir a equívoco en cuanto a las verdaderas calidades de esta cinta. Mitchell Leisen, ahora, no es el Mitchell Leisen de siempre, si bien Olivia de Havilland mantenga la altura de su sincera dignidad interpretativa.

Veamos: ¿Cómo un hombre de la extraordinaria finura, de la humana profundidad, de la sensibilidad delicadísima, de la sensibilidad realizadora—tal es el caso de Mitchell Leisen—se ha prestado a dirigir una novela por entregas? En esta hora—la de escribir y enjuiciar—no he encontrado, aún, la razón.

Porque lo cierto es que se trata, más o menos, de un melodrama sensiblero, plagado de situaciones y efectos lacrimógenos. Si hoy me encontrase de humor, a esta «Vida Intima de Julia Norris» la buscaría yo título y subtitulo dignos de una edición popular destinada a venderse por debajo de las puertas con algún de colchas adamsadas y lámparas de comedor con flecos de cristal.

Y, pese a todo, Leisen saca partido al folletín, hasta el punto de conseguir una película que—en su argumento, situaciones y desenlace—anda muy cerca de la fácil sensibilidad media de los públicos universales; particularmente, públicos femeninos.

Pero, por lo mismo, en ello reside la destreza realizadora; hasta el punto de que tratándose de una producción relativamente reciente—aunque ambientada en el periodo de la guerra 1914-16—hay parajes, escenas y situaciones tan perfectamente logrados de ambiente, decorados, vestuario, maquillajes y peinados, que parece que verdaderamente asistimos a un «resurrexit» del celuloide rancio. Y en ello encuentra gusto la «posse» realizadora.

Pero todo esto se dice apartando las sugerencias que el director nos ofrece. Por lo demás, la película sigue siendo un melodrama curiosamente refrito. Y nada más.

Excelente la labor de Olivia de Havilland y correcta la del resto de los intérpretes.

La proyección, muy defectuosa; a ratos por insuficiencia de fluido, a ratos por falta de justicia en el enfoque.

PEPE LEO

## EN TODOS

los asuntos relacionados con el esparcimiento y utilización de horas libres, así como para el desarrollo de tus aficiones artísticas y culturales, encontrarás en «Educación y Descanso» las mayores facilidades

**GRAN REGALO DE REYES ESPLENDIDA RIFA BENEFICA DE SANTURCE**

No olvida usted que el 5 de enero próximo puede ser propietario de hermosa vivienda, de un automóvil de 300.000 pesetas, vacas lecheras, mulas, bicicletas, etc. etc. por valor de **536.000 PESETAS**

**BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES**

Desde 33 pesetas—lámina 64—LOTE 125. A los pedidos de DOBLE LOTE—250 pesetas—se les regalarán 25 pesetas de Lotería del Niño del 5 de enero de DORA MANOLITA, de Madrid.

D. .... provincia de .....

..... calle ..... número ..... piso ..... mano ..... sollicita ..... billetes de la Rifa de Santurce por valor de ..... pesetas, e pagar contra reembolso, es decir al recibir los billetes.

SR. SECRETARIO DE SANTURCE (VIZCAYA)

LICORES, ANISADOS, COÑAC Y VINOS DE LAS MEJORES MARCAS VENTAS POR MAYOR Y MENOR

**BODEGAS SANTO DOMINGO**

MIGUEL ISCAR, 2. — TELÉFONO 2133

**CASA ARNAEZ**

FELICITA LAS FASCUAS A SUS DISTINGUIDOS CLIENTES Y LES OFRECE TODA CLASE DE ARTICULOS DE NAVIDAD

Deleite su paladar con ricas manzanas reinetas "ARNAEZ"

SERVICIO A DOMICILIO RINCONADA, 19

**POLLUELOS DE UN DIA**

Aún quedan algunas fechas libres para servir en los primeros meses del año. Reserve la suya. Pida folleto.

**AVICOLA CARDELLA** CANTERAC, 49, pra.

# Marshall explica el fracaso de la Conferencia de Londres

(Viene de primera página)  
rante esta fase de deliberaciones que tuvo aplicación directa no sólo al tratado de paz alemán, sino también a la inmediata situación en Alemania. Esta fue la cuestión de los tratados y de las futuras fronteras del Estado alemán. Ninguna consideración sería de un tratado de paz podría emprenderse sin considerar primero cuál iba a ser la zona del futuro Estado alemán. Tres delegaciones habían ya expresado su acuerdo de que la zona del Sarre debía ser separada de Alemania e incorporada a la economía francesa. El señor Molotov se negó a comprometer a su Gobierno en este punto.

Con respecto a esta cuestión vital de las fronteras, tres delegaciones acordaron la creación de una Comisión de fronteras o de varias Comisiones para realizar un estudio técnico de los cambios en las propuestas de fronteras de antes de la guerra. El señor Molotov rechazó sumarse a dicho acuerdo.

Fue en esta fase de las discusiones cuando el señor Molotov insistió en que las cuatro potencias debían convenir un inmediato establecimiento de un Gobierno central alemán. Aunque los Estados Unidos habían sido, según creo, el primero de los cuatro países ocupantes en sugerir en Moscú la conveniencia de establecer a la mayor brevedad posible un Gobierno central provisional alemán, era obvio que hasta que se terminara la división de Alemania cualquier Gobierno central sería un engaño y no una realidad. Este punto de vista fue compartido por las otras Delegaciones occidentales, pero para el señor Molotov fue completamente inaceptable. Esta fue la primera clara prueba de su propósito de utilizar la reunión para sus declaraciones de propaganda que sonara bien a los oídos alemanes.

El tratado de paz con Austria fue presentado nuevamente en la Mesa de la Conferencia el 4 de diciembre. El único problema tratado fue la determinación de cuáles eran los verdaderos bienes alemanes en Austria Oriental, a los cuales la Unión Soviética tenía pleno derecho conforme al acuerdo de Potsdam. Este había sido el principal obstáculo en llegar a un acuerdo final sobre el programa del tratado y era la cuestión que determinaría si Austria quedaría o no bajo un dominio económico tan completo de la Unión Soviética, que sería virtualmente un Estado vasallo.

No fué sino hasta la décima reunión de la Conferencia cuando se llega a la parte vital del programa. El estudio de las duras realidades de la situación existente en Alemania.

El lunes, día 8 de diciembre, quedaron los asuntos de procedimientos resueltos y el Consejo comenzó el estudio de las cuestiones fundamentales que eventualmente condujeron a la suspensión de la sesión sin llegar a un acuerdo.

La delegación de los Estados Unidos consideró que había ciertas decisiones fundamentales que las cuatro potencias ocupantes debían adoptar para conseguir la unidad de Alemania. Estas eran:

Primera.—Eliminación de las barreras artificiales entre las zonas para permitir el libre movimiento de ideas, personas y mercaderías a través de todo el territorio alemán.

Segunda.—La renuncia por las otras potencias ocupantes de la propiedad sobre los bienes en Alemania incautados bajo pretexto de reparaciones, según el acuerdo de Potsdam.

Tercera.—Reforma monetaria incluyendo la creación de una moneda nueva y estable para toda Alemania.

Cuarta.—Determinación definitiva de las cargas económicas que Alemania debería soportar.

## LA REGOCIADA FAUNA



—¿Cómo nos divertimos!

en el futuro, esto es, los costos de la ocupación, el pago de las sumas adelantadas por las potencias de ocupación y las reparaciones.

Quinta.—Un plan global de importación y exportación para toda Alemania. Cuando estas medidas básicas hubieran sido puestas en vigor por las potencias ocupantes, entonces debería procederse al establecimiento de un Gobierno provisional para toda Alemania, adoptando las medidas de protección.

La reparación en producción corriente, es decir, exportaciones de la producción diaria alemana sin nada a cambio, sólo sería posible si los países que al presente suministran artículos a Alemania, particularmente los Estados Unidos, pagasen la cuenta. Nosotros enviamos y Rusia extrae. Esta verdad económica, sin embargo, es sólo un aspecto de las reclamaciones soviéticas sobre reparaciones en la zona oriental de Alemania. La Unión Soviética ha estado tomando reparaciones de la producción corriente, y también bajo el disfraz de reparaciones se ha apoderado de grandes propiedades y las ha convertido en gigantesco monopolio que comprende parte substancial de la industria en dicha zona.

Esto ha creado un tipo de estratificación monopolista de la vida económica y política de la parte oriental de Alemania, que hace de dicha región poco menos que una provincia dependiente de la Unión Soviética. Una poderosa razón, en mi opinión, del fracaso de las negociaciones de Londres fué la determinación soviética de no aflojar su dominio sobre esta Alemania.

Nosotros debíamos decir lo que ocurrió en las zonas occidentales, lo que ya habíamos hecho, y ellos, por su parte, no debían decir nada. Esta negativa a facilitar informaciones, absolutamente esencial para las decisiones sobre la organización

## Ciento veinticinco muertos en Bogotá en el hundimiento de un puente colgante

Bogotá, 20.—Unas 125 personas perecieron el pasado domingo al derrumbarse el puente colgante sobre el río Minero durante la ceremonia que se celebraba con motivo de la inauguración de la nueva carretera cerca de Tunja, según se informó oficialmente.—Efe.

(Servicio de exclusivas.)

—Pero esto no puede continuar así mucho tiempo—dijo el señor Ferrán—, porque lo que apasiona del fútbol no es que se juegue bien, sino que se juegue mejor, mejor que otros; no es la excelencia intrínseca de un equipo, sino su triunfo sobre otro equipo. Hasta el extremo de que el legítimo éxito de los once más hábiles futbolistas del mundo nos irritará si lo obtienen a costa de las once medianías a las que hemos otorgado nuestra preferencia. El fútbol ha dejado de ser un deporte para convertirse en un sentimiento. No acuden millares de personas a un estadio para deleitarse con la pericia de los más diestros, sino con la esperanza de presenciar la victoria de los que le son más simpáticos y la decisión de colaborar en ella con sus gritos, sus aplausos y otros estímulos. Bien sé que esta prevención destruye el carácter que debieran tener tales encuentros, pero los hechos son así y a ellos hay que atenerse. Es preciso que conservemos la pugna como peculiaridad. No obstante, resultaría disparatado que tal pugna fuese intestina y a nuestra costa, porque nos enajenaría en cualquier caso un cincuenta por ciento de voluntades. Los primeros síntomas de este fenómeno se han presentado ya: los padres reclaman; la camaradería de los muchachos se escinde... Repito que es peligroso continuar así.

Al través de los lentos azules, el gerente le contempló con una mirada triste.

—¿Qué podemos hacer?—preguntó.—Temo que nos hayamos metido en un pantano.

—En una mina, señor Ferrán; en una mina—proclamó Héctor con profético fulgor en los ojos.—Mientras yo esté aquí, no se inquiete. Siga usted mis consejos, y el año próximo tendrá que ampliar el edificio. Oígame con atención. Si perseveramos en oponer nuestro equipo A a nuestro equipo B, siempre saldremos victoriosos, es cierto, pero siempre saldremos también derrotados. Esa victoria íntima y parcial no aumentaría el número de nuestros amigos, mientras que la derrota nos malquistaría con los vencidos y los padres de los vencidos, que son quienes pagan. Pues bien; existe un sencillo recurso busquemos al adversario fuera de nuestra comunidad.

—¿Cómo?

—Al otro lado de la ciudad y en condiciones muy parecidas funciona la Academia Enciclopédica.

—¿Señor Pelegrín!

—¿Señor Ferrán?

—Señor Pelegrín—amonestó el gerente—, créi que estaba usted enterado de que en el Gran Colegio que tengo el honor de dirigir no puede ni pronunciarse el nombre de ese nido de pedantes formado por desertores de nuestras aulas que hoy son nuestros más aborrecibles rivales, ¡pedantes y analfabetos! ¡Lo digo yo! Y hombres de malos instintos, que nos arrebataron veinte alumnos internos, cincuenta medio pensionistas y... no sé cuántos más. Todos esos hombres, señor Pelegrín, desde su abominable director hasta el último de sus ignorantes profesores, son para mí execrables,

de la unidad alemana, por si sola habría hecho imposible cualquier acuerdo.

Por último se hizo evidente que no podíamos adelantar esta vez y que no existe aparente voluntad de llegar a un arreglo, sino solamente interés en pronunciar más y más discursos destinados a otros oyentes. En consecuencia, sugerí que pospusiéramos las deliberaciones.

Alemania está dividida en cuatro partes y no queda vestigio alguno de Gobierno nacional. Existe otra y creo que todavía más fundamental razón del fracaso, que hemos hallado en nuestro esfuerzo de llegar a un acuerdo realista sobre el arreglo de paz. Durante las hostilidades de la guerra, Europa fué en gran parte devastada, y consecuencia de ello se creó un vacío político y hasta que ese vacío sea llenado por el restablecimiento de una comunidad sana, no parece posible que los acuerdos sobre el papel puedan asegurar una paz duradera. Por este motivo es por lo que creo que encontramos tan compleja oposición a casi todas las propuestas que las potencias occidentales habían aceptado. La Unión Soviética ha reconocido la situación en su franca declaración de hostilidad y oposición al programa de rehabilitación europea.

El problema está claramente definido y temo que no pueda haber solución hasta que los próximos meses demuestren si la civilización de Europa Occidental será o no bastante vigorosa para levantarse sobre los efectos destructivos de la guerra y restablecer una sociedad sana.

Los funcionarios de la Unión Soviética y dirigentes de los partidos comunistas predicen abiertamente que este restablecimiento no ocurrirá. Nosotros, por otra parte, estamos confiados en la rehabilitación occidental europea con todas sus libertades. ¿Hasta ahora qué resultados se han logrado? Hágase claramente aparente que continuará siendo una dificultad muy difícil de resolver, pues aunque sea en el papel, los términos acordados para el tratado de paz, la situación debe ser establecida y las naciones occidentales, en a n d o menos, deben estar firmemente establecidas sobre las bases de Gobierno y libertades que preservarán todo lo que ha sido ganado en los siglos pasados por esas naciones y todo lo que su cooperación promete para el futuro.—Efe.

## La Cámara yanqui de Representantes aprueba el proyecto contra la inflación

Washington, 20.—La Cámara de Representantes ha aprobado, por 281 votos a favor y 73 en contra, el proyecto de ley contra la inflación, propugnado por los republicanos, y lo ha enviado al presidente Truman, quien se espera lo firme a pesar de que en él no se conceden los poderes que pidió el Presidente cuando convocó el período extraordinario de sesiones del Congreso, el 17 de noviembre próximo pasado.—Efe.

## El delegado de Indonesia ataca en el Consejo de Seguridad a los holandeses

### Panamá ha nombrado su representante en la Comisión de Palestina

Lake Success (Nueva York), 20.—El delegado norteamericano, Warren Austin, se ha opuesto en el Consejo de Seguridad de la ONU a una petición del delegado de la República de Indonesia, Palar, en el sentido de que el Consejo ordena a la Comisión de las Naciones Unidas en la República indonesia que rinda un informe completo sobre las actividades holandesas en aquel territorio. Palar formuló su petición en el hecho de que los holandeses siguen sus ataques en territorio indonésico y que cometen atrocidades en Sumatra y Java, sin obedecer la orden de alto el fuego, dada por las Naciones Unidas.

Austin se opuso, diciendo que una orden semejante podría ser interpretada como una crítica a la dignidad, honestidad y capacidad de la Misión de las Naciones Unidas que ha estado en aquella República durante varios meses.—Efe.

Lake Success, 20.—El Gobierno de Panamá ha notificado al secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, que el doctor Eduardo Morgan había sido nombrado representante en la Comisión de Palestina.

Morgan es el primer delegado nombrado oficialmente para esta Comisión en la que han de intervenir Bolivia, Checoslovaquia, Dinamarca y Filipinas, que todavía no han nombrado los suyos.—Efe.

### QUE NO FALTE tu donativo, por modesto que sea, para la «Campana de Navidad y contra el frío», organizada por el Ayuntamiento.

## “El fracaso de la Conferencia de Londres ha traído el peligro de guerra a nuestras puertas”

“DEBEMOS HACER TODOS LOS ESFUERZOS PARA RESOLVER LAS DIFERENCIAS ENTRE EL ESTE Y EL OESTE”

### Declaraciones del senador argentino Molinari

La Habana, 20.—El senador argentino Diego Luis Molinari, presidente de la delegación de su país en la Conferencia de Comercio, ha declarado que el fracaso de la Conferencia de Londres «ha traído el peligro de guerra a nuestras puertas. Debemos tomar medidas inmediatas para dar una solución a los problemas mundiales, mediante disposiciones económicas y sociales. Debemos hacer todos los esfuerzos posibles para resolver las diferencias entre el Este y el Oeste».

Declaró también que la aplicación del plan Marshall será un drenaje para los recursos económicos de los Estados Unidos, que se verán amenazados por la inflación, motivo por el cual la Argentina, que conoce bien el problema, desea hacer todo cuanto pueda para evitar la catástrofe.

Molinari añadió que la rehabilitación del mundo debe abarcar un período de cinco años, y que su país puede contribuir con un millón de toneladas de cereales por mes, un millón de toneladas de carne por año o, por lo menos, con el equivalente de cinco mil millones de dólares. Agregó que, conforme a las cifras dadas a conocer por el ministro de Relaciones Exteriores argentino, Bramuglia, ese total de cinco mil millones es una cifra moderada, pues puede alcanzar a siete u ocho mil millones.

Se quejó de la interpretación que un corresponsal había dado a una declaración suya anterior, y dijo: «Me hizo decir que

## Funerales por los hermanos de Sanz Orrio

Madrid, 20.—En la iglesia parroquial de San Jerónimo de Real se ha celebrado un solemne funeral en sufragio de las almas de don Antonio y don Cesáreo Sanz Orrio, hermanos del delegado nacional de Sindicatos. Con don Fermín Sanz Orrio y otros familiares asistieron al acto el secretario nacional de Sindicatos, señor López Rodríguez; vicesecretarios de Ordenación Social, señor Solís; de Ordenación Económica, señor Lamata, y de Obras Sociales, señor Aparisi, así como jefes y secretarios nacionales de Obras y Sindicatos y otras muchas jerarquías. Ofició la misa cantada el asesor eclesiástico nacional, don Bernardino Antón, y en el solemne responso que se entonó ante los catafalcos, el párroco del templo.—Cifra.

## STALIN Y MOLOTOV candidatos en las elecciones municipales de Moscú

Helsinki, 20.—Stalin y Molotov son candidatos por Moscú en las elecciones municipales que se celebran el domingo, las primeras desde el año 1939.—Efe.

no estaba con el plan Marshall. La verdad es exactamente lo contrario. Estamos con ese plan con todas las posibilidades económicas de la Argentina, y estamos dispuestos a otorgar créditos en condiciones liberales, para asegurar la reconstrucción del mundo.—Efe.

## AVENTURAS DEL GATO FELIX



# EL SISTEMA PELEGRIN

(NOVELA DE UN PROFESOR DE CULTURA FISICA).—X

Por WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ

### CAP. TULO IX

## En el que no ocurre nada que no haya ocurrido ya

—En caso es que en el Gran Colegio no se ha previsto...  
—El Gran Colegio, querido señor Ferrán, no habrá de gastar, sino de embolsar lo que se pueda...  
El gerente llevó su mano derecha a la barbilla, en gesto caviloso, y luego se la tendió al profesor.

Cinco días después, el acaudalado señor Martínez, presidente del Consejo de Administración del B. G. M. S. A., acodado sobre la mesa de su lujoso despacho, leyó dos veces la tarjeta de Héctor Pelegrín y tuvo dos impulsos opuestos: primeramente, el de negarse a recibirlo; después, el de escucharle por si iba a decir algo relacionado con su hijo, el débil, asistido y encanijado Martínez que se instruía en el Gran Colegio Ferrán. Decretó: —Que pase.

Héctor se alegró de hallarse ante un hombre muy poco más alto que él, delgado y con evidente preocupación por disimular su calva mediante atrevido desplazamiento de los cabellos que aún se le mantenían fieles. Ante los ricachos gordos y grandes, Pelegrín se intimidaba más.

—Señor Martínez? (Una reverencia.) Es un honor para mí. (La mano acudió al corazón.) Hace mucho tiempo que su nombre...  
—¿Viene usted a hablarme de Moisés?—cortó el señor Pelegrín.

—Nada que no sea decirle que me enorgullece contar entre mis discípulos a su hijo de usted, de aptitud ejemplar. Espero que no se habrá escapado a su penetrante mirada paternal el progreso del desarrollo físico de Moisés desde que acude a nuestra clase. En los primeros días, su perímetro torácico era de...  
—Eso es de la incumbencia de mi mujer—volvió a atajar Martínez—, yo no puedo...  
—Perdón. Nunca he dudado de que su hijo dispone del perímetro torácico que más le conviene: si no lo tiene él, no sé quién va a tenerlo... El Presidente pareció insensible a esta adulación.

—Pero el objeto de mi visita—continuó Pelegrín—es otro más importante. Es decir... no es que yo menosprecie lo del perímetro...; ya habrá usted adivinado...  
—No tengo tiempo para adivinar. Le ruego que abrevie.

—El Gran Colegio va a formar un equipo de fútbol arrollador, del que se hablará y se escribirá mucho en España entera; un equipo bien preparado, vigilado e instruido con atención continua, que será capaz de infligir derrotas a los que hoy, ya cosecharon fama y respeto.

—¿...?—preguntó el magnate irriamente.  
—Y la Dirección del Gran Colegio acordó comunicárselo...  
—¿Para qué?  
—Por si le interesa...  
—No me interesa. No quiero molestarle a usted, pero nunca sentí la menor atracción por los deportes. A lo menos, no practiqué ninguno. El pasado otoño me sentí cansado... nervioso...; mi médico me recomendó el golf. Me hice socio del Golf. Me aburrí. No sirvió. En mi casa están los bastones y el traje... No, no me va eso. El tiempo, ¿sabe usted?... mis negocios... No hay deporte mejor.

—Sin duda; pero...  
—Bien. Mucho gusto. Adiós, señor. Agradezco sus amabilidades.

—El Gran Colegio—anunció Pelegrín sin moverse—había pensado en rogarle que aceptase el cargo de presidente del equipo.

El señor Martínez parpadeó; reclinóse en el sillón y volvió a inclinarse sobre la mesa, mirando a Héctor como si lo viese por primera vez. Balbuceó:

—¿He entendido bien?... ¿Me proponen que sea... eso que se llama "un directivo"?  
—El jefe de los directivos; el presidente del "Gran Colegio F. C."  
—"Gran Colegio F. C."... ¿Suenan bien, verdad?...  
—"Gran Colegio F. C."

—Suenan bien y será famoso.

—¿Quién lo duda?... Conozco algunos regidores de muy importantes Empresas que forman parte de las Directivas de clubs de fútbol. Pero... pero... la verdad, señor Pelegrín, no espero nunca que yo mismo... Esto es... francamente... demasiado. Levantóse para dar unos pasos por la estancia. Su emoción era evidente.

—¿Lo han pensado ustedes...? ¿Crean de veras que yo...?  
—No falta más que su aceptación, señor Martínez.

El presidente del B. G. N. S. A. irguió su desmedrada estatura.

—Pues digo que sí. Esta es mi mano. Gracias. Un secretario entró.

—Está ahí el jefe de la C. C. S. A.  
—Que espere—rechazó Martínez.  
—Y el director de los Saltos del Regatillo.

—Que esperen todos—desdén el potentado. Y, sentándose junto a Héctor, indagó:

—¿Habrá que darle un buen impulso a nuestro club, habrá que convertirlo en el mejor... Venceremos a los demás; los venceremos. No lo dude. ¿Por qué se calla? Parece que no tiene usted suficiente entusiasmo. Chutaremos, asombraremos... cuando nos apetezca, con una buena palada en este partido balón que es la Tierra haremos gol en la puerta que cubija en el cielo la Osa Mayor. Se lo aseguro.

(Continuará.)

(Prohibida la reproducción.)